

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Hét napra 10 fillér
Három hónapra 3 pengő
Egy évre 10 pengő

Előfizetés vidéken:
Hét napra 12 fillér
Három hónapra 3 pengő
Egy évre 12 pengő

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöki:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

„Igenis állítom, hogy a tőlünk elrabolt nemzeti becsületünket adta vissza az olasz nemzet.”

Bethlen miniszterelnök beszámolója római utjáról. — Az olasz-magyar baráti szerződés célja.

Budapest, május 2. A keresztény kiscsapat, földműves és polgáripart Almássy László elnökletével értekezletet tartott, amelyen nagyszámúban vettek részt a pártnak felsőházi tagjai is. A kormánytagjai Bethlen miniszterelnök vezetésével teljes számban jelen voltak.

Bethlen miniszterelnököt a párt tagjai hosszantartó éljenzéssel és meleg ünnepléssel fogadták. Almássy László üdvözölte Bethlen grófot és éllette azokat a sikereket, amelyeket a miniszterelnök olaszországi látogatása és római útja alkalmával aratott.

Gróf Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy ezuttal nem kíván részletesen kitérni az olaszországi tárgyalások jelentőségének méltatására, mert arra később nyílik alkalom. Csupán őszinte és hálás köszönetének óhaját kifejezést adni a pártnak, a meleg fogadtatásért, főként azért az üdvözítő táviratért, amelyet római tartózkodása alatt juttattak hozzá. Ez a megemlékezés annál is inkább értékes volt számára, mert az ország nagy többségének közvéleményét reprezentálta.

Budapest, május 2. Az egységespárti értekezletet követő pártvasorán Kenéz Béla mondott rendkívül nagy tetszéssel fogadott felkötéstől gróf Bethlen miniszterelnöknek.

Bethlen miniszterelnök állott fel ezután szólásra és beszédében ezeket mondta:

Mielőtt elindultam, azt mondtam, hogy

három cél vezet Rómába. Az egyik az, hogy Fiume szabad kikötőjét elérhessük,

hogy az újból rendelkezésre álljon a magyar kivitelnek, a magyar közgazdaságnak,

a második az, hogy azokat a barátsági kapcsolatokat, amelyek bennünket évszázadokon keresztül Olaszországhoz

és amelyek csak a világháború alatt szakadtak meg ideiglenesen.

újból életre keltetni próbáljuk és végül az a cél vezetett, hogy ezt a tradicionális barátságot lehetőleg egy szerződés formájában öntve annak termékeny jövőjét biztosítani képesek legyünk.

Ami az első célt illeti, ne felejtsek el azt, hogy kivitelünk tekintetében nagy érdek fűződik ahhoz, hogy Fiume,

mint tengeri kikötőt használni képesek legyünk. Hiszen a múltban is elsősorban erre irányult kivitelünk. És ha a jelenben ez a kivitel nem is jelentős, — mert hiszen a csónakország közgazdasági produktumai nem képviselik azt az erőt, mint amit a múltban képviseltek — mégis bízom abban, hogy a fokozott mértékben előrehaladó konszolidáció és gazdasági rekonstrukció után elérkezzünk oda, hogy kelet felé jelentős kivitelünk lehet.

Második feladat, amiért vállalkoztam az akiórac az, hogy azokat a tradicionális kapcsolatokat, amelyek a magyar és olasz nemzet között évszázadokon keresztül szövődtek, a világháború után újból életre keltetni próbáljam.

Olaszországban a nemzeti újjáébredés korszaka parallel keletkezett.

Egy évszázados küzdelem folyt le, amelynek rendjén azonos érdekek alapján együttműködött az olasz nemzet legjobb fiaival a magyar nemzet érdekében. Megváltozott a helyzet az 1860 év végén. Magyarország a kiegyezés folytán örendelkezési jogának bizonyos mérvéhez jutott, az olasz egység helyre állott és bár változtak a viszonyok, azok a baráti kapcsolatok, amelyek a magyar nép fiait az olasz nemzethez fűzték, nem szűntek meg és

bekövetkezett a világháború, a mely tulajdonképpen nem közöttünk és Olaszország között volt, hanem az osztrák s olasz érdekek között.

Mi becsülettel kitartottunk ebben a háborúban, ezért bennünket senki sem illehet szemrehányással.

A békekötés után ezek a szimpá-

tiák újból felébredtek. Elég ha rámutatok arra, hogy a trianoni szerződések végrehajtásának rendjén, amikor Nyugatmagyarország átadásáról volt szó, Olaszország közbelépésének köszönhetjük, hogy Sopront megtarthattuk.

Ki ennek az oka. Azt hiszem, a római ut és az aláírt szerződésekkel együtt nem lehet kétséges, hogy senkinek olyan nagy érdeke nincs, mint egyfelől a magyar nemzetnek abban, hogy az Adrián erős Olaszország álljon örte, de másik oldalon az olasz nemzetnek abban, hogy a Duna völgyében erős fejlődésképes magyar nemzet álljon. Igenis az érdekek harmónikusak és egységesek. Eppen ezért ez a szerződés, amelyet aláírtunk, nemcsak konkrét formában öntése azoknak a baráti köteleknek, amelyekre az imént rámutattam, hanem ennél lényegesen több.

Ez a szerződés nem egy vérszegény tehetetlen platonikus szemlélet kifejezője. Egy élni akaró virilis férfias két nemzet együttműködésének kifejezője. (Taps.)

Kifejezője azoknak a közös érdekeknek, amelyekre céloztam, nem azért, hogy kalandokba menjünk, hanem a közös érdekek alátámasztására és megerősítésére.

A két nemzet boldogulása érdekében iratott alá az a szerződés.

A magyar nemzet erősen és súlyosan érezte a megaláztatásnak árait, éveit, amelyeken keresztül kellett vergődnie.

És most egy nagy nemzet, egy európai nagyhatalom, amelynek súlya van Európa politikai életére, egyenlő társának fogadja, megbeszél, tiszteletet ad a magyar nemzetnek.

Igenis állítom, hogy a tőlünk elrabolt nemzeti becsületünket adta vissza az olasz nemzet.

(Hosszantartó viharos taps.)

Poharamat emelem azokra az elvekre, amelyeket hirdetek és emelem Magyarország boldogságára. Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.) Több felszólalás nem hangzott el.

Debrecen hódolata Beethoven emléke előtt.

A grandiózus kilencedik szimfonia előadása. — Dohnányi a budapesti filharmonikusok, a Palestrina-kórus s az Operaház művészei Debrecenben. Petry Pál államtitkár megnyitó beszéde. — Debrecen ünnepe.

A toll erőtlenné válik, ha be akar számolni arról a legkivételesebb magasztos ünnepről, melyet a száz év óta halott és mégis örökké halhatatlan Beethoven nyújtott tegnap Debrecen városnak. Ünnepe volt, nagy és felemelő, melynek csak külsőségeit méltathatja a toll, bensőjét érezni

kellett, érezni áhitatos fölmagasztosuló lélekkel.

Beethoven két hatalmas alkotását s közülök is a legnagyobb IX. szimfóniát szólaltatták meg tegnap este Debrecenben a művészet hivott mesterei, Dohnányi, a budapesti filharmonikusok, a Palestrina kórus

és az Operaház művészei. Első alkalom volt ez, hogy a IX. szimfóniát Budapesten kívül a vidéken is hallgani lehetett.

A nagyszerű estének legfényesebb igazolója az a körülmény, hogy hetekkel előbb elkelték a jegyek az utolsóig.

Az ünnepen Petry Pál államtitkár képviselte a magyar kir. kormányt. Az államtitkár és az est vendégművészei tegnap délután érkeztek városunkba. — Ugyanekkor érkezett Dohnányi Ernő, a Budapesti Filharmoniai Társaság, a Palestrina-Kórus, valamint Medek Anna, Basillides Mária, dr. Székelyhidy Ferenc és Szende Ferenc a m. kir. Operaház tagjai. Az illusztris vendégeket az állomáson dr. Hadházy Zsigmond főispán vezetésével dr. Illyefalvi Vitéz Géza egyetemi rektor, Márk Endre, Csiky József, dr. Lukács József dr. és Bacsoni Sándor polgármesteri titkár, valamint dr. Kuthy Sándor, a Zenekedvelők Köre főtítkára fogadták. A városi tanács képviselőjében dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok jelent meg. A vendégek részint a város és vármegye kocsijain, részint autókön és külön villamos vonaton mentek be a városba és a Bikában nyertek elhelyezést.

A Bika dísztermében városunk szellemi arisztokráciája gyűlt egybe. Már fél 8 órakor megindult a vándorlás a Bika felé. Autókból, magánfogatokból, fényes estélyi ruhákba öltözött hölgyek és feketébe öltözött férfiak szállottak ki. A lépcsőt végig szőnyegek borították, két oldalt pálmák képeztek sornalat. A pódiumot a 120 tagú zenekar és kórus számára ki kellett földelni. A pódiumot is délszaki növények borították. Nyolc óra után megszólalt a csengő s a közönség az áhitatos boldogság várakozásával elfoglalta helyét a teremben. Nem volt talpalatnyi hely sem üresen.

Ugyanekkor a hatalmas pódiumon elfoglalta helyét a 60 tagot számláló Palestrina-Kórus; a 40 tagú Budapesti Filharmoniai Társaság. Néhány másodperc múlva Dr. Petry Pál kultusz államtitkár lépett elő és klaszszikusán tömör, egyszerűségében is minden lényegyet kimutató beszédben emlékezett meg Beethovenről. Beethoven ténymagasdagságban utólélni nem lehet. Leghatalmasabb alkotása, a IX. szimfóniát ez előtt százévevel adták elő első ízben, kivételes sikere volt a bemutatónak. A császári-ház tagjai a szokásos, szigorú háromszori tapsolás helyett ötszöri tapsolással adóztak Beethoven zsenitjének.

Beethoven nem lehet magyarítani, vagy magyarázása legalább is nem

mindig helyénvaló — mondotta továbbá a kultusz államtitkár. — Beethoven befogásához szív kell, akinek az nincs, nem is lehet az részese annak a szóval le nem írható hatásnak, amit a beethoveni zene az emberben életre kelt. Nagyhatásu szavait az óriási és minden ízében intelligens közönség meleg tapsokkal köszönte meg.

Dr. Petry Pál beszéde után a Dohnányi Ernő és a Budapesti Filharmoniai Társaság a nagy Titán Es-dur zongoraversenyét adták. — Dohnányit, mint zongoraművészt méltatni merőben szükségtelen. A magyar hazának fia, akinek ujjai a zongorából oly elbűvölően csodás hangokat tudnának kicsalni. Liszt Ferencen kívül, még nem volt. Beethoven szellemében való őszinte elmélyülés, utórhétetlen kéz és pedáltechnika, abszolút fölüenyés biztonságot avatják őt a legnagyobb zongoraművészi. A pesti filharmonikusok zenekarát az Es-dur zongoraverseny előadásán Komor Vilmos karnagy vezényelte. Okos, higgadt, leegyszerűsített karmozdulatokkal dolgozó, nagy jövőjű dirigens. Vezényelte alatt a zenekar abszolút tökéletességgel társas fel a mű minden szépségét. A zenekar minden tagja kiváló muzikus. A közönség extázisban tombolva ünepelte őket.

A kilencedik szimfonia előadását rövid szünet előzte meg. Leteltével megcsendültek a felséges akkordok. Egy és egy negyed óráig állt a közönség a gigászi mű közvetlen hatása alatt. Az egyes részletek taglásába fogni e helyen érdemtelen dolog volna. A zenekar (Dohnányi vezényelte alatt, amelyről külön hasábokat kellene írni) ugy játszott szívünkkel és agyunkkal, egész valónkkal, ahogyan éppen akart. — „Beethoven resume-je a IV. szimfonia...” — mondotta Wagner Richard. Egy, a nagy Mindenséget átfogó emberi szív minden érzése, kinja, szomorúsága, vágyódása, életöröme zengett e tökéletes orchesterben, amelynél nem tudjuk, mit csodáljunk jobban, a tudást, izlést, a technikát, vagy a tökéletes fegyelmet. Dohnányi Ernő, mint dirigens csodát művelt. Intésére döbbenetes fortissimók pillanatra változtak a legsimogatóbb lágy fuvalommá. De nem is ebben van az érdem, hanem a műnek ama valódi beethoveni felfogásában, amelyben azt Dohnányi megismertette a közönséggel. Az igazi Beethoven-interprettor Dohnányi. Szinte „csak” Beethoven-muzsika.

A közönséget különösen a harmadik és negyedik tétel fogta meg soha nem tapasztalt módon. A Palestrina nevét viselő vegyeskar a lehető leg-tökéletesebb, mind belső, mind külső értékére nézve. Basilides, Medek, Székelyhidy dr. és Szende Ferenc a szolórészeket olyan abszolút tökéletesen adták, amilyennel az estén csak maga Dohnányi játszott és vezényelt.

A debreceni közönség ezt az estét soha nem fogja elfelejteni.

Eladás után bankett volt az Arany Bika üvegtermében a vendégek tisztelőjére.

Frakk-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

Szombaton délben a rektor vezetésével küldöttség adja át a kormányzónak a debreceni egyetem diszdoktori oklevelét.

Megirtuk már, hogy a debreceni Tisza István tudományegyetem tanácsa Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját diszdoktorává óhajtja avatni. Az államfő nagy örömmel fogadta el az egyetem ragszkodásának ezt a megnyilvánulását s most már kitűzték a diszdoktori oklevél átadásának időpontját is.

Május hó 7-ikén, szombaton küldöttség viszi fel a kormányzónak a remekbe készült diszdoktori oklevelét. A küldöttséget dr. Ilyenfalvy

Vitéz Géza rektor vezeti s abban részt vesznek az egyetem dékánjai és pródékánjai, továbbá a főispán és polgármester, valamint dr. Baltazár Dezső püspök.

A diszdoktori oklevél ünnepélyes átadása szombaton délben 12 órakor lesz, amikor is az egyetemi tanács élén dr. Ilyenfalvy Vitéz Géza rektor hádló beszéd kíséretébe fogja átadni az okmányt. Az ünnepélyes aktus után a kormányzó cercelet tart, majd a küldöttséget dezsóné látja vendégül.

Vitéz László Miklós debreceni dandárparancsnok — altábornagy.

Előléptetések a tábornoki karban.

Budapest, május 2. Horthy Miklós kormányzó a magyar királyi honvédség tényleges állományában május hó 1-én az alábbi tiszti előléptetéseket, illetve kinevezéseket rendelte el:

a tábornoki karban:

altábornagyként: 1927 évi május hó 1-ével: 1927 május 1-ével a következő tábornokot: Vitéz László

Miklóst, dombovári vitéz Révy Kálmánt, vitéz Tóthvárady Asbóth Istvánt;

tábornokokká:

a következő ezredeseket: 1926. évi május hó 1-ével: 1926 május 1-ével ranggal dr. Shvoy Kálmánt, 1927. évi május hó 1-ével: 1927 május 1-ével ranggal vitéz Csörgöy Károlyt, Demény Gézát.

Nagyszabású cserkészünnepély a református főgimnáziumban.

A 172. sz. Erő csapat öt éves fennállását ünnepli.

A református főgimnázium 172. sz. Erő cserkészcsapata május 7-én éri el első fogadalomtételének öt éves évfordulóját. Ebből az alkalomból e hét szombatián, délután fél 5 órai kezdettel a jubiláló csapat a református gimn. udvarán szabad ég alatt tartja meg azt a nagyszabású tábori ünnepélyt, amelyre eddig is szokatlan érdeklődés nyilvánul meg az egész városban.

Az ünnepély előkészítésének nagy része a cserkészcsapatra hárult, akik már április hó 30-án, mintegy ötvenen jöttek össze, hogy megbeszéljék a gimnázium hatalmas tornacsarnokában felállítandó büffé ügyét. lelkesedéssel szavazták meg, hogy az ünnepély sikere érdekében nagy gyűjtést indítsanak meg a cserkészcsapat szerető ismerősök körében s hogy a büffé kezelését is a cserkészcsapat leánytestvéreinek és rokonainak segítségével magukra vállalják. De maguk a cserkészcsapat is nagy lelkesedéssel készülnek a minden

tekintetben szépnek ígérkező ünnepélyre.

A közönség szemeláttára fogják felvinni az őrsök sátraikat, majd a lélekemelő és teljes pompájában lefolyó zászlófelvonás után az izgalmas és tanulságos versenyeknek egész sorozata fogja szórakoztatni a közönséget. A nézők bármely helyről egyforma jól láthatják majd ezeket a versenyeket, mert egyidőben az udvar több pontján fogják azokat bemutatni a minden ügyességüket és tevékenységüket latba vető cserkészcsapat. Megfigyelési, kézügyességi versenyek mellett, mint a délutáni ünnepség két legnagyobb látványosságát bemutatják a fehér szakácsruhába öltözött cserkészcsapat főzési és kenyérsütési tudásukat is.

Ezeket a versenyeket a krinolin és lassó mutatványok zárják be, a melyeket eddig még Debrecenben egyetlen csapat sem mutatott be. Majd különféle játékok, tréfás jelenetek, sőt tragikus komolyságu színművek is kerülnek bemutatásra, a

melyek egytől-egyig a cserkészcsapat tevékenységéről és sokoldalúságáról tesznek tanubizonyosságot.

S ha a változatos mutatványok nézése mellett a vidámarcu fiukban gyönyörködő közönség megéhezik: a délutáni és az esti műsor között levő időközben a tornacsarnokban berendezett büffében csillapíthatja le szomját és étvágyát. De ebben az időközben sem lesz hiájával a közönség szórakoztató dolgoknak. A tornacsarnok tetejéről az intézet rádiója a külföldi és hazai leadóállomások elsődrendű műsoraival; a torna teremben a gimnázium ének- és zenekara előadások, szavaltatok, érdekesebbnél érdekesebb érdekesebb bemutatások fogják szórakoztatni a közönséget.

Mikor pedig leszáll az este, a tábor közepén kigyul a tábori tűz s felbug a tárogató kesergő hangja, hogy belebámulva az égő zsarátokba, visszaszálljon a lélek a mult idők messzeségébe, régi dicsőségünk homályába...

Ebben a szürke, hétköznapi világban ott együtt dobban majd mindenki szíve... ott a tábori tűz fényénél, a tárogató zokogó szava mellett könnybeborult szemmel látja majd minden ember a magyar jövődőt...

Helyárak: Zsöllye 1 P 50 f., számozott ülőhely 1 P, állóhely 50 f., diákjegy 20 fillér.

Jegyek előre válthatók Koncz Sándor 172. őrsvezetőnél, csapatpénztárosnál és Csáthy könyv- és papírkereskedésében.

K. Voith Ilonka helyettesíti a Zenedőben a beteg Hoór Tempis Erzsébetet.

Ismeretes, hogy Hoór Tempis Erzsébet énekművésznőt, a városi zeneiskola kiváló énektanárnőjét balcsét érte. Lakásán a lépcsőházban elcsuszott és lábszártörést szenvedett.

A zeneiskolai bizottság foglalkozott a zeneiskolában ennek folytán előállott helyzettel. Az orvosok szerint ugyanis Hoór Tempis az iskolai évszabványokhoz nem foglalkozhat el tanszéket, a bizottság tehát helyettesítésére K. Voith Ilonkát, a népszerű debreceni énekművésznőt hívta meg, akinek megvan a művészi oklevele.

A városi tanács a bizottság intézkedését helyben hagyta.

Jön! **Jön!**
Gazdag Cirkusz
széznációs
világvárosi műsorral.
Jön! **Jön!**

Debrecen sz. kir. város
köztisztasági és fuvarozási vállalata
irodahelyiségét
a Szent Anna u. városi
bérpalotába
(főlelelet) helyezte át.

Saját érdekében keresse fel
KOMLÓS
női felöltők divatházát
Debrecen, Piac uca 52. szám.
Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női tavaszi felöltőkben, ruhákban.
Komlós, Debrecen, Piac-u. 52.

A városi tanács hirdetménye a „köpködő kaszinó“ megszüntetéséről.

Közöljük a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. állami rendőrség debreceni kapitánysága az ugynevezett heti munkásoknak és a napszámosoknak a Ferenc József ut és Simonffy uca sarkán, valamint a szemközti fasorban eddig elfoglalt várakozási helyét megszüntette és az iparhatósági ideiglenes igazolvánnyal ellátott háti munkások részére új várakozási helyül a Dégenfeld térnek a Rózsa uca felől eső részét, a vassátrak oldala mellett jelölte ki, míg a hatósági engedéllyel nem rendelkező munka nélküli napszámosok részére új várakozási helyül a Hatvan uca végén levő vásártéri mázsaháztól északra fekvő közvevett területet jelölte meg.

A most kijelölt várakozási helyeken kívül a napszámosoknak és háti munkásoknak munkaszerzés céljából ácsorogni nem szabad.

Debrecen, 1927 április hó 25-én.

Városi tanács.

A homokkerti Ref. Olvasó Egylet táncmulatsága.

A homokkerti Ref. Olvasó Egylet f. évi május 8-án, vasárnap, saját helyiségében műsorral egybekötött táncmulatságot rendez. Az előadás kezdete délután 4 óra, este 8-tól tánc. Belépődíj személyenként külön az előadásra és külön a táncra 1 pengő. A nagysikerűnek ígérkező műsort az alábbiakban közöljük:

1. Nyitány: játssa a zenekar.
2. A csitri (páros jelenet). Csitri: Kuhajda Mariska, Suhanc Szentpétery Antal.
3. Ünnepe éjjelén (betyár tört.) Katica: Kovács Piroška, Sári dada: Szilágyi Ilonka, Balogh Pista: Kálmánchelyi Sándor.
4. Magánjelenet, előadja: Tóth Gyula.
5. Táncos Feri fogsága, vigiáték. Főbíró: Urbán András, Táncos Feri: Papp István, Reményi és Illés unokák Pántya Sándor és Hodosi Imre, Muszka asszony: Karmazsin Ilonka, Mulyákné: Kovács Margitka.
6. A kofa. Kofa: Kuhalyda Mancika, Nagysága: Karmazsin Ilonka, Rendőr: Karmazsin Béla.
7. Kuplák: előadja Bódi Sándor.
8. A megtrefált uzsorás (bohózat). Uzsorás: Tóth Gyula, Cigány: Papp István, Vadász: Urbán András.
9. Zárulók: Játssa a zenekar.

Márton Gyula és Fia
kirakatai
feltűnést keítenek.

Az amerikai rendszerű alkoholfmentes
„DELMA“ pezsgő
a legolcsóbb és a legévezetesebb ital.
Megrendelhető: Szabó Kálmán
szikvizüzemében, Debrecen, Hon-
véd uca 16. Telefon: 142. szám.

A népjóléti minisztérium tíz millió pengőt fordít a közegészségügyre és a vidéki egyetemek berendezésére.

Ma folytatja a képviselőház a költségvetés vitáját.

Budapest, máj. 1. A képviselőház ma folytatja a költségvetés vitáját. Sorra kerül az igazságügyi tárca.

Walkó külügyminiszter a képviselőház mai ülésén 5 törvényjavaslatot terjeszt be, amelyek a külföldi államokkal kötött egyezmények ratifikálásáról szólnak.

Budapest, május 2. Ma délelőtt Vass népjóléti miniszter megjelent a pénzügyminisztériumban és beható tanácskozást folytatott Bud pénz-

ügyminiszterrel a népjóléti tárca beruházási programjáról. A népjóléti tárca 10 millió pengővel fog rendelkezni és a közegészségügy, valamint a szociális rendezés terén tekintetbe fogja venni a vidék szükségleteit és a vidéki egyetemeknek elsősorban olyan egészségügyi intézményeket fognak felállítani, amelyek közegészségügy szempontjából kedvező eredményt biztosítanak majd a jövőben.

Debreceni egyetemi tanár képviseli Magyarországot a szellemi együttműködés párisi intézetében.

A nagyhatalmak és Csehország képviselőin kívül csak Magyarországot hívták meg az intézet egyik bizottsági ülésére.

A szellemi együttműködés párisi intézete a fordítás ügyének nemzetközi szabályozására 11 tagú bizottságot jelölt ki, amely május 16-án és 17-én tartja meg első ülését a Palis Royalban. Magyarországot külpolitikai és főképp kulturpolitikai sikere, hogy

a nagyhatalmakon és egy cseh írón kívül csak Magyarországot képviselője kapott meghívást

Hankiss János debreceni egyetemi tanár személyében. A bizottság többi tagjai: Sir Edmund Gosse (Anglia), Anton Kippenberg (Németország), Valéry Larbaud (Franciaország), Serge Elisseev (Japán), Emilio Cecchi (Olaszország), Diez Canedo (Spanyolország), Stefan Zweig (Austria), Marika Stiernstedt (nő, Svédország).

A város ajánlatot kapott a Hortobágy szikes földjeinek megjavítására.

A traktoros eke bemutatása. A tanács csak bérszántást hajlandó adni.

Beszámoltunk arról, hogy nemrégiben Karcagon szikes talajt javító traktoros ekét mutattak be. A kormányzó előtt lefolyt bemutatón Debrecen város részéről Zöld József tanácsnok vett részt s megjelentek ott a debreceni gazdák is Jóna István vezetésével.

A tapasztaltak szerint az új eke 60—80 cm.-es mély árkot forgat fel 50 cm. szélességben, ami azonban több kés beillesztésével bővíthető. Így az eke a szikes földet mélyen felforgatja s a földről a víz által kilugozott szik elfolyik.

Az eke gyártója most ajánlatot tett a városnak, hogy adjon bérbé nek a város 500—1000 hold földet a Hortobágy szikjéből a szokásos

2—3 pengős haszonbér ellenében. — Az ajánlattevő hosszabb szerződést kíván kötni, melynek lejártával a földet termő állapotban igéri visszabocsájtani.

A tanács foglalkozott az ajánlatl, de ilyen formában nem találta elfogadhatónak. Nem kísérletezhetik ugyanis hosszú szerződés révén egy olyan eljárással, mely bár jónak ígérkezik, gyakorlatilag kipróbálva még nincs.

A tanács tehát arra szölitotta fel az ajánlattevőt, hogy vállaljon bérszántást, amire holdanként 100 pengő díj ellenében az illető hajlandónak is nyilatkozott.

A tanács Zöld tanácsnokot bízta meg a tárgyalások lefolytatásával.

HÁLORO selyem kalap
15 pengő
FEKETE NÉL

Sóffő
vizsgára szakszerűen műhely gyakorlattal csak **Kiss gépműhelye és sóffő** iskolája készít elő, díjtalan átlagba helyezéssel, **Erzsébet u. 20.**



Permetezéshez ez idő szerint **legtökéletesebb**, mert legegyszerűbb, legkönnyebb **napi teljesítménye 1 hold**, legtartó-abb és mindezekért felelősség mellett **legtökéletesebb a Veréb István által Debrecen, I. Szappanos u. 10. sz. alatt, már 30 éve közmegelegedőre gyártott, több kiállítás és versenyen első díjjal kitüntetett, saját találmányu legújabb szerkezetű „SUGAR“ permetező.**

A MÁV. filharmónikus zenekar évzáró nagyhangversenye.

Mint már ismételtelen jeleztük, a MÁV. filharmónikusok kitünő és nagy népszerűségnek örvendő zenekar. A hó 8-án este 8 órakor tartja meg az évadot befejező nagyszabású hangversenyét a Bika szálló nagytermében. A nagy finomsággal megválasztott és egybefűzött műsor a zeneirodalom legszebb darabjaiból, a legkülönbözőbb hangulatu opusait öleli egybe, így hozza Csajkovszky, Wagner, Gounod, Ábrányi Emil és Nicolai egy-egy opusát.

Ismételtelen ki kell emelnünk két dolgot az estéllyel kapcsolatban. Így először: azt a külön művelzetet biztosító nagy érdekességet, hogy ezen az estén a kiváló zenemesternek: Ábrányi Emilnek egyik legszebb zenekari alkotását is megszólaltatja a zenekar, a szerző személyes vezetésével. A másik nagy eseménye az estnek: a m. kir. Operaház nagy művésznőjének Medek Annának fellépése, kinek verőfényes művészete, mint ragyogó emlék él itt Debrecenben a zeneértő közönség lelkében. Megható és örvendetes az a lelkes érdeklődés, amely a sokat ígérő estét megelőzi. A jegyek nagy részét már elvitte az estén megjelenni kívánó nagy közönség. A sokszor méltatott kitünő filharmónikusaink pedig önzetlen és odaadó fáradozásukkal mindent megtesznek, hogy az estély nagy művészi sikerét biztosítsák és az idei szezonnal meleg sikerekben gazdag három estélye után ezzel a saizon záró hangversenyünkkel az ideai szerepléseket megkoronázzák — és feledhetlenné tegyék! Erthető nagy és meleg érdekfűzésül várjuk a nagy művészi győnyörűséget ígérő saizon záró estét mi is!

Jegyek a Hegedűs és Sándor cégnél (Piac uca) válthatók.

Angol miniszter leánya Debrecenben.

Igen érdekes vendége volt vasárnap Debrecennek. Egy előkelő angol hölgy jött el, aki a Hortobágyról és Magyar Imréről annyit hallott Angliában, hogy eljött Magyarországra gyönyörködni a két magyar specialitásban.

Miss Nina Maxwell, egy angol miniszter leánya, aki állandóan uton van a világ körül. Vasárnap délelőtt érkezett meg Debrecenbe s megtekintette a várost, amely nagyon tetszett neki.

Délután kiment a Hortobágyra. — Nem győzött betelni a nagy magyar pusztá szépségeivel és a nagy sárban térdig felgyűrűközve csinált fényképfelvételeket.

Este az Alföldi pincében vacsorált, ahol sokáig gyönyörködött Magyar Imre szebbnél-szebb nótáiban. Miss Nina Maxwell hétfőn reggel utazott el Debrecenből.

Nehéz selyem harisnya
6 pengő

Royal Áruház Piac uca 85. szám

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámjai:
Nappal: 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Változékony felhős idő, északkeleti légáramlással, tivábbá hősüllyedéssel és itt-ott kevés esővel.

Eljegyzés. Vasárnap tartotta eljegyzését Vásáry Gábor földbirtokos, dr. Vásáry István főjegyző öccse Balogh István földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag leányával Irénkével. Az eljegyzést ünnepélyes keretek között tartották meg a Kossuth uccai Balogh-palotában. Az eljegyzési beszédet dr. Baltazár Dezső püspök mondta s ő nyújtotta át a jegyeseknek a karikagyűrűt is. Az eljegyzés után száz terítékes bankett volt, amelyen résztvett Baltazár püspök családjával, dr. Hadházy Zsigmond főispán családjával, dr. Kesseri Lajos törvényszéki elnök és számos előkelőség. A banketten az első felköszöntőt dr. Hadházy Zsigmond főispán mondta s ezután a társaság Kiss Béla zenekarának muzsikája mellett a késő esti órákig maradtak együtt.

A debreceni Székely Társaság május hónapja irodalmi délutánját 8-án, vasárnap délután 6 órakor rendezi, ezúttal a Dóczy-intézet (Kossuth uca 33.) dísztermében. A műsor számai a következők: Máv, Levante Dal-kör énekel, Konec Aurélné a Székely Társaság társelnöke a penzeti nőnevelésről mond beszédet, M. Szűcs Margit Apriily Lajos verseiből fog szavalni, Énekel Kolosváry Borecs Mihályné, Voith Honka operaénekesnő szerepel, Végül zeneszám lesz. Meghívók nem adatnak ki, tagtársait és az erdélyi, székely ügy iránt érdeklődőket ezúton hívja meg a Társaság. Belepti díj nincs, adományt köszönettel fogadunk. Műsor után társasvacsora a Székely Otthonban, Lorántffy uca 44.

Felhívának a mezőgazdasággal foglalkozó munkaadók, hogy a folyó gazdasági évre szerződöttnél időny munkásaikat (sommás munkások, gazdasági nyári eselések) e hó folyamán, illetőleg szerződésükkor a városi adóhivatal I. emelet 21. szobájában jelentsek be s egyidejűleg az utánuk járó Országos Gazdasági Munkáspénztárt illető hozzájárulási díjakat fizessék be. Városi adóhivatal

A múlt hónap népesedési statisztikája. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt április hónapban 174 határozással szemben 275 újszülöttet jelentettek be. A halvaszületések száma 12, így a természetes szaporulat 89 fő volt áprilisban. A bejelentett újszülöttek közül 135 fiú és 128 leány. A törvénytelen újszülöttek száma 18 fiú és 20 leány, azaz az összes születések 13 százaléka.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tőkörök újjáéltése SIPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata, Szív uca 14-15. Telefon: 3-56.

Jön! Jön!
GAZDAG CIRKUSZ
szenzációs világvárosi műsorral.
Jön! Jön!

Megtámadták a csendőrjárőrt, mert egy izgága embert be akart kísélni.

Az erőszakoskodó embereket két-két heti fogházra ítélte a törvényszék.

Hári Gyula hajduszováti földműves 1926 augusztus 23-án este egy erdei mulatságból italtosan hazafelé tartva bement az ottani Guttmann-féle korcsmában s Fazekas Sándor nevű társával régi haragosukat K. Nagy Józsefet bántalmazni kezdték. A korcsmáros a verekedés láttára lehuzta az ajtón a rollót, K. Nagy pedig Hárítól követve kirohant a korcsmából s az arra tartó csendőrjárőrnek panaszt tett.

A járőr az alaposan elázott Hárít be akarta kísélni a községházára. Fazekas Juliánna azonban a Hári vadházastársa, — fellármázta az ott levőket, hogy ne engedjék bekísérni az urát, Fazekas Sándor, B. Balogh Sándor, Mészáros Imre aztán Fazekas Juliánnával tényleg a járőr után szaladtak s támadólag lépve fel, kiabáltak: Nem fogtok Szovátton sokáig

virulni. Fogjátok meg, üssétek agyon őket stb stb.

A megtamadott járőr védekező állásra helyezkedett s Hári az alkalmat felhasználva, megugrott előlük. Ezután még ő lett a leghangsabb: Még engem akarnak bekísérni a rongyosok, kiáltozta szidalmazva a csendőröket.

Az erőszakoskodó emberek ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt eljárás indult. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s a bizonyítás befejeztével bűnösnek mondta ki őket, hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt Hári Gyulát, Fazekas Sándort, B. Balogh Sándort, Mészáros Imrét és Fazekas Juliánát fejenként 14—14 napi fogházra és 10—10 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A kir. ügyész súlyosbításért felbuzgást jelentett be.

A hortobágyi csárda környékének rendezése.

A tanács elrendelte a kisebb murkák megkezdését, a nagyobbakat pedig közgyűlés elé terjeszti.

A napokban hírt adtunk arról, hogy a városi tanács tervbevette a hortobágyi csárda környékének rendezését. A rendezés ügye a tanács tegnapi ülésén ismét szóba került. A Debreceni Gazdasági Egyesület ugyanis átirat a városhoz, hogy a jubileumi ünnepséget és kiállítását június 11-én rendezik a Hortobágyon, kéri tehát, hogy a rendezési munkák ezidőre végeztessenek el.

Az Egyesület hivatkozik arra, hogy a kiállítás és ünnepség az ország különböző részeiből rengeteg embert fog megjelenni s a városnak érdeke, hogy a sok látogató jó hírt vigyen szét az országba a városról. Szükségesnek tartják ezért az „állás” kitakarítását, a dűledező ser-

tésnek legalább elfedését, miután ez tünik a vasutól jövőeknek legelőször szemébe és egyéb ilyen kisebb tisztogatási munka.

Az átirat kapasan Zöld József tanácsnok előterjesztette multkorai javaslatát, mely 11.000 pengős költséggel nagyobb szabású munkák végrehajtását, így görög, baromfi, sertésólak építését foglalja magában.

A tanács azonban csak az Egyesület által kért kisebb munkák végrehajtását rendelte el, a főbbiek ügyét a közgyűlés elé terjeszti. Miután pedig a közgyűlés rövidesen meg fogják tartani, remélni lehet, hogy június 11-ére a nagyobb munkák is elvégezhetők lesznek.

A városi tanács egy rokkantért, kinek megdöglött a lova. Dihén János debreceni rokkant a rokkantsági nyugdíj mellett fuvarozásból keresi a kenyerét. Most nagy csapás érte, megdöglött egyetlen lova. Dihén a rokkantsági ellátás terhére előleget kért, hogy lovat vásárolhasson. — Miután azonban a szabályzat ilyenmit nem enged meg, a tanács nem tudott rajta segíteni. A tanácsnak az az álláspontja, hogy a szegény emberen társadalmi uton lehetne segíteni. A tanács tagjai mindjárt meg is indították a gyűjtést.

Háboru a benzinkutak körül. Csak pár nap előtt olvastuk, hogy Nyiregyháza városi közgyűlés a negyedik benzinkutat engedélyezte és ezzel lehetővé tette, hogy a kut tulajdonosok egymással versenyezve, az árakat az autó tulajdonosok élvezhessék. Debrecenben más a helyzet. Itt a Steana Romana cég előbb kizárólagos jogot kapott a várostól 3 benzín kutra, melyet azonban a többi kérelmező cég felbuzgására a belügyminiszter megsemmisített. — Amde a Steana sehogy sem tud ebbe beletörődni és bár lemondott a

másik két kut jogáról, mégis azt szeretné a városi tanácsnál keresztül vinni, hogy ő jelölje ki azt a céget, amelyik vele barátságosabb viszonyban áll és csak azon a helyen legyen benzinkut felállítva, ahol azt a Steana Romana fogja kijelölni, noha egyik cég korábban kérvényezett kut iránt, mint az a cég, amelyre a Steana kijelölésével céloz. Nem hisszük, hogy a városi tanács hajlandó lesz rendelkezési jogát egy cég kénye-kedvének átengedni.

A gyilkos menekülés közben agyonlőtt egy rendőrtisztet, aztán öngyilkos lett. Ingolstadtban egy segédmunkás kártyázás közben lelőtte társát, majd elmenekült. Az öt üldöző rendőrökre több lövést adott le. Egy rendőrtisztet agyonlőtt és amikor üldözői közelébe értek, fölbeltte magát és meghalt.

Új német távbeszélő összeköttetés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur önmagyméltósága Debrecen és Chemnitz német távbeszélő központ között a távbeszélő forgalmat f. évi május hó 10-ével megnyitotta. Egy egyszerű három perces beszélgetés díja: 7 pengő 20 fillér. Rákóczy, m. kir. posta főigazgató.

Vasárnap temették el Tasson Darányilgnácot

Budapest, máj. 2. Vasárnap délután temették el Tasson Darányi Ignácot. A temetésen az egész környékéről több tízezrekre menő nép jelent meg. A temetésen a kormányt és a földművelésügyi minisztériumot Mátyer János földművelésügyi miniszter és Schandl Károly államtitkár képviselték. Ott volt a református egyházkerület vezető főgondnoka is. A koporsót a Darányi biztok gazdasági eselédei vitték a sirkertbe, ahol a nyitott sírnál Szőreghy tassi lelkész mondott megható imát.

Az elragadott lovak ledobták szekereiről.

A nagy vásárba igyekezett vasárnap szekereivel Balázs Mihály 71 éves nagylétei lakos. A Károly Ferenc József uton azonban lovak valamitől megvadultak s elragadták a szekeret, amelyből a szerencsétlen ember kiesett olyan szerencsétlenül, hogy alkapsa eltörtött s agyrázkódást szenvedett. A mentők Balázs Mihályt kivitték a sebészeti klinikára, ahol már 24 óra eszméletlenül fekszik. Állapota súlyos.

A debreceni „Mansz” dalestélye Kabán. A debreceni „Mansz” Erzsébet női énekkar Kabán a Somogyi vendéglő összes helyiségében május hó 15-én, este fél 8 órai kezdettel, fényes műsorral, táncal, szépségversenyyel egybekötött nagyszabású dalestélyt rendez. Ezen alkalomra meghívja a szomszédos Mansz egyesületeket is. Debrecenből igen sokan fognak átrándulni ezen dalestélyre. A Debrecenből szereplő művészek és a kabai műkedvelő gárda, valamint a sok kedves szórakozások felejtetlenné teszik az estélyt. Jegyek az estélyre Palotay Lajos tisztító üzletében, Kálmán-tér 5. Kabán a Somogyi vendéglőben és az összes szereplőkönál válthatók. Jegyek ára: Személyjegy 2 pengő, salád jegy 3 személyre 5 pengő.

Pécsett tíz centiméteres jég esett. Pécsről jelentik: Vasárnap Pécssett hatalmas jégeső volt, úgy hogy egyes helyeken 10 cm. magasan állt a jég. A környéken levő szőlőkig azonban már nem terjedt a jégzivatár.

Orvosi hír. Dr. Rásó Vilmos fogorvosi rendelőjét a Szent-Anna és Batthyányi uccák sarkán épült új városi bérpalotában helyezte át. Bejárt a Batthyányi uca felől.

Marólugot ivott és meghalt. A püspökladányi csendőrőrs jelentette ma reggel az ügyészségnek, hogy Nyisztor Józsefné ottani lakos vasárnap délután négy órakor marólugot ivott s este nyolc órára meghalt. A csendőrőrs megállapította az öngyilkosságot, mire az ügyészség megadta a temetési engedélyt.



Padlólakkok legszebb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók **Stern** festéküzletében, Piac uca 10. Bikával szemben. Poloska és svábbogár irtásból nagy raktár.

Ma keresztelik József Ferenc főherceg lányát

Budapest, május 2. József Ferenc főherceg újszülött leányát holnap fogják megkeresztelni. Az újszülött a kereszttségben Iona nevet kapja. A Keersztanyát, Heléna olasz királynőt Dunini di Monza gróf olasz követ fogja helyettesíteni.

Vasárnap lesz az egyetem rendes közgyűlése. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság május hó 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor a kollégium dísztermében tartja évi rendes közgyűlést, melyen Pokoly József egyetemi tanár elnöki megnyitása után Tankó Béla egyetemi tanár tart Beethovenról emlékbeszédet. Ezután Tóth Lajos egyetemi tanár terjeszti elő főtitkári jelentését. A közgyűlésre szívesen látja a Tisza István Tudományos Társaság Debrecen sz. kir. város érdeklődő közönségét. Belépődíj nincs.

Elhunyt gazdálkodó. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felett hofellen jó sógor, nagybácsi és átadott emlékü rokon **polg. Szabó István gazdálkodó** folyó hó 1-én, délután 5 órakor életének 76-ik évében hosszas gyengélkedés után hirtelen elhunyt. Kedves halotunkat folyó hó 3-án, délután 3 órakor fogjuk Jókai uca 27. számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan ucai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bennünkben igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Sógornője: özv. Szabó Sandorné Ferékgyártó Juliánna. — Unokaöccse és hugai: Szabó Sára férjével polg. Ceuna Istvánnal és gyermekeivel, Szabó Mária özv. Nagy Józsefné gyermekeivel, polg. Kozák Ferenc gyermekeivel, polg. Szabó Sándor nejjével Zagyva Juliskával és gyermekeivel. Valamint az összes rokonok nevében is. A temetést Gebauer temetk. vállalat rendezi.

Motoros baleset az erdőbényei kiránduláson. Vasárnap reggel a debreceni motoroskerékpárosok kirándulást rendeztek Erdőbényére és a 110 kilométeres turán körülbelül 15-én vettek részt. A kirándulók között volt Szirek András debreceni úri szabó is, aki üzleti ügyei miatt lekészte a kirándulók indulási idejét s csak délben indult a motorosok után. Hatalmas oldalkocsis motoroskerékpárjával kilencven kilométeres sebességgel száguldott a nyíregyházi országúton, hogy még Erdőbényén találja a társaságot. Szirek kitűnő vezető, de gépién még két utast is vitt magával a kocsiban és a pótülésen, akik nem igen tudtak alkalmazkodni a gyors iramu hajtás szabályaihoz s így az egyik fordulónál Hadházmellett a gép felborult s mindharman ki repültek az úttestre. Szerencsére csak könnyebb zúzódásokat szenvedtek, de az út megszakadt s a sérülteket a visszafelé jövő motorosok hozták Debrecenbe.

FRANK EDE

kalap és
úri dívat
különlegességek
legszobábbak,
legjobbák,
legoliosabbak.

A spanyol király harmadszülött fia lesz a trónörökös, mert az első kettő nem alkalmas a trónra.

Budapest, május 2. Madridi értesítés szerint Alfonz spanyol király megegyezett Primo de Rivera tábornokkal, hogy a trónöröklés átszálljon harmadszülött fiára, Juan infánsra, minthogy két bátyja beteges,

tehát a trónra nem alkalmas. A megállapodást szigorúan titkolják. Juan herceg még csak 14 éves és az alkotmány szerint 3 év múlva lesz nagykorú.

Az elvált asszony agyonverte férjének második feleségét.

Berlinből jelentik: A Blumentholi erdőben tegnap egy borzalmasan megsonkított női holttestre akadtak. A nyomozás során kiderült, hogy a holttest Urth József nevű kereskedő második felesége, akit az elvált első asszony gyilkolt meg egy fahusánggal. A gyilkos nőt le tartóztatták. Cínikusán vallotta be, hogy

már egy esztendeje lesi a második asszonyt, hogy valami módon megölje. Minden valószínűség szerint a legszigorubb büntetést fogja kiszabni a törvényszék. A gyilkos nőt már a tömeg meg akarta léselni a nyílt utcán, úgy, hogy az összegyűlt emberekkel rendőri atakkal kellett szétoszlatni.

Verpeléti községi jegyzőnek adta ki magát és Debrecenben szélhámoskodott.

Száztíz pengővel károsított meg egy debreceni kereskedőt és megszőköt

A Csapó uca 18. szám alatt levő kézműáru nagykereskedés fejelétést tett a rendőrségen Horváth Endre állítólagos verpeléti községi jegyző ellen, mert Horváth még 1926 október havában 110 pengő értékű árut vásárolt a cégnél, de egy fillért sem fizetett.

A cég tekintve, hogy Verpelét község jegyzőjéről volt szó sokáig várt a fizetéssel, de miután Horváth többé nem adott életjelt magáról, a múlt hónap végén érdeklődtek Verpelét községi elöljáróságánál s meglepetésükre azt a választ kapták, hogy Horváth sohasem volt Verpelét jegyzője, mindössze pár hétig volt az elöljáróságánál alkalmazva, mint

kisegítő napidíjas irnok. December elején szőkött meg Verpelétről s előzőleg minden ingóságát eladta, úgy hogy visszatérésére nem lehet számítani.

A debreceni rendőrség megindította a nyomozást a szélhámos fiatalember közrekerítésére, de eddig sikertelen a nyomozás. Tegnap Egerbe táviratozott a rendőrség, mert a szélhámos szülei állítólag Egerbe laknak, de onnan is azt a választ kapták, hogy Horváth nem található. A rendőrség köröző levelet adott ki Horváth ellen, aki valószínűleg több más szélhámossgot is elkövetett már.

Amerikai párbaj miatt agyonlőtte magát. Budapestről jelentik: Ma délután Dobos Béla vámgyakornok amerikai párbaj miatt a Húvösvölgyi erdőben agyonlőtte magát és mire a mentők odaértek, már halott volt. A rendőrség a nyomozást megindította.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak a Budapesti Nemzetközi vásáron. Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni kereskedő ifjak testületileg utaznak fel a Nemzetközi vásárra, hogy ott ismereteiket kibővíthessék a látottakkal és egyúttal megtekinthessék a főváros nevezetességeit. Most arról értesülünk, hogy a kereskedő ifjak programjukat kibővítették és a budapesti főntléük alkalmával eljárnak az illetékes helyeken, hogy a Budapesti Kereskedő Ifjak Egyesületével együttesen még a békeidőben megszervezett nyugdíj, vasárnapi vásárnapok és egyéb, alkalmazottakat érdeklő ügyekben közös megbeszéléseket tartsanak. Ezen alkalommal fölutazik az ifjak dalárdája is és a vezetőség mindent elkövet, hogy tagjaik ezen fölutazásnál a megfelelő kedvezményekben részesüljenek. Jelentkezni az egyesület hivatalos helyiségében (Péterfia uca 52. szám) lehet minden este 6-8-ig f. május hó 5-ig bezárólag. Ugyanítt tekint-

hető meg a részletes program és itt adják ki az utazáshoz szükséges kedvezményes igazolványt.

Tegnapi újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Brescsajkó György Máv. lakatos leány Erzsébet, Zelenák György konyhakertész fiu Gyula, Nagy Sándor városi hajdu fiu Sándor, Tasnádi Gyula kisbírtokos fiu István, Ruskó János ny. csendőrtiszt helyettes leány Aranka, Vágányik János kisberlő fiu János, Kisebka Győző s. művezető fiu Kornél és kettő törvénytelen újszülött.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Bánkhegyesi Imre ref. 71 éves, özv. Farkas Janosné ref. 75 éves, Sebestyén Erzsébet ref. 3 hónapos, Török Lajos ref. 57 éves, özv. Lakatos Sandorné ref. 71 éves, Rácz Péter gk. 40 éves, Kovács Mihály ref. 21 éves, Kelemen Anna gk. 16 éves, Nagy Józsefné gör. kath. 37 éves.

Selyem nyakkendő

2.40 pengőtől Feketésnél.

Influenza, torokgyulladás, tüdőcsueshurut, az orr és garat elnyálkásodása, a fül és a szem megbetegedése esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és beleit a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztítsassanak. Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a **Ferenc József-víz** orbáncnál és más lázzal járó ragályos betegségnél is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Kolumbósi légy rajok lepték Krassószörény megyét.

Bukarest, május 2. Krassószörény megye déli részét hatalmas felhőszakadásszerű rajokban lepték el a kolumbósi legyek, amelyek nagy károkat okoznak a marha állományban.

A Csapókerti Függetlenségi és 48-as Olvasókör 1927 május hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: az alelnök lemondásának tudomásul vétele, új alelnök választása. 2. A Kör nagytermének kibővítése, építkezési kölcsön felvétele. — 3. Esetleges indítványok. A Kör tagjait ezután is meghívja az Elnökség.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság irodahelyiségét Ferenc József ut 45-47 sz. alá, a Magyar Általános Hitelbank épületébe helyezte át.

Négy évig tartotta a lakásán kutyái tetemét. Párisból írják: Egy francia kutyabarát hölgy vitte odáig az állatok szeretetét, hogy kutyáinak tetemétől sem tudott megválni, hanem azokat egy ládába helyezte s úgy őrizte a lakásán. Szomszédai, kiket a rettenetes szag tett figyelmezzé a különös szeszélyre, feljelentették a rendőrségen. Bizottság szállt ki és házkutatást tartott. Fel is fedezte a ládába csomagolt kutyatetemeket, amelyeket a fanatikus hölgy már négy éve rejtgetett.

A hibásan befogott ló a járdára szaladva elütött egy embert. Kálmánchelyi Sándor és Farkas János hentes és mészáros tanuló 1925 őszén Girgás Béla debreceni hentesmesternél voltak szolgálatban. November 16-án történt, hogy egy lovas szekérrel a városba akartak indulni, azonban a lovat nem jól fogták be s így alig indultak el, a gyeplő balszára kikapcsolódott. Farkas a kocsiról így nem tudta kormányozni a kocsit. Kálmánchelyi pedig a ló mellett állott, de nem tudta megfékezni. A ló a kocsit a járdára vitte s az ott haladó Marsovszky Gusztávot elütötte. Marsovszky a ballában sérült meg. A két hentes tanuló ellen súlyos testisértés miatt indult eljárás. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s Kálmánchelyit bűnösnek mondva ki, jogerősen 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, Farkast ellenben felmentette a vád alól. A büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette a bíróság.

Csapó-ucca 67

Bálint József

asztalos

ajánlja saját butorait.

A volt Iskolatársak Szövetségének május 8-iki matinéja.

A Volt Iskolatársak Szövetsége május 8-án d. e. 11 órakor a vármegye-háza dísztermében tartja nagyszerűnek ígérkező matinéjét. A diákjóléti célt szolgáló nemes vállalkozás iránt a legmelegebb érdeklődés nyilvánul meg a nagyközönség körében, amit abból is meg lehet állapítani, hogy a jegyek nagy része elővételben már elkelt. A nagyszabású irodalmi ünnepély teljes műsora a következő:

1. Énekel a ref. leányközépiskola énekkara.
2. Megnyitó beszédet mond dr. Balta-zár Dezső, fővédnök.
3. Magyar dalokat énekel Bergman né Wolff Gitta.
4. Az újabb erdélyi irodalom, különös tekintettel Áprily Lajos költészetére: szabadelőadás, tartja Konez Aurélné, elnök. Az előadás keretében Áprily verseket szavalnak: Csűrös Ferike, Geréby Pálma, Koppányi Juliska, Kőlcsey Klára, Pap Kató, Szücs Juci, M. Szücs Margit.
5. Himnusz, éneklí a közönség. Jegyek május 3-tól kezdve még a „Méliusz”-ban is kaphatók. Ülhely: 2 pengő, diákjegy 50 fillér.

Szabálytalanságok a hazai és külföldről importált turófélék forgalomba hozatala körüli.

Külföldre méz csak ónnal belül teljesen bevont hádog tartályokban szállítható.

A hazai, de különösen a külföldről importált turófélék forgalomba hozatala körül olyan, a fennálló 27100—1922. számú F. M. rendeletbe ütköző szabálytalanságok fordulnak elő, amelyek a fogyasztó közönség megtévesztésére alkalmasak, amennyiben silányabb minőségű áruk a jobb minőség látszatát keltő néven és jelzés alatt hozatnak közforgalomba. Ezek az esetek — tudottan, vagy jóhiszeműen — főleg a „kevertturók” forgalomba hozatalánál gyakorik, azaz olyan áruknál, amelyek juhturó és közönséges (gyakran sovány) tehénturó összekeverésével készülnek és a kereskedelemben mégis „csemege”, „tavaszi”, „májusi”, „liptói”, „felvidéki”, „hortobágyi”, stb. tehát finomabb árura utaló jelzővel árusítanak. Az ilyen, különösen a külföldről importált áruknál gyakori megtévesztő jelzők egyrészt alkalmasak arra, hogy — a külföldi turófélék javára eső elfogultság révén is

Cián gázzal poloskirtást

vállalhatóság ellenőrzés, vegyész-mérnöki felügyelet mellett a nagyérdemű közönség előtt régóta ismert féregirtó vállalatom. Az irtást kifejezett kívánságra régebb idő óta ismert folyadék szeremmel is végzem. Lakások vizsgálatát, valamint féregtől való tisztítását havi vagy évi díjazásért felelősség mellett vállalom helyben és vidéken. — Poloskaszert kapható.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

NÁNÁSSY ISTVÁN
féregirtó vállalkozó
Debrecen, Kossuth u. 47.
1266-os számú telefon alatt tessék felhívni!

Egyelőre nem vernek 10—20 pengős aranypénzt, csak ezüst 2 pengőst.

A közönség körében az a hír terjedt el, hogy májusban nemcsak az új ezerpengős bankjegyek kibocsátására kerül sor, hanem

rövid időn belül megjelennek a forgalomban a tíz- és husz aranypengősök is.

Az Esti Kurir munkatársa Temesváry Imréhez, a költségvetés főelőadóhoz fordult ebben az ügyben felvilágosításért, aki a következőket mondta:

— A valutatörvény felhatalmazza a kormányt aranypénz verésére, sőt élhetnek ezzel a joggal a pénzüntézetek és a magánosok is. Egyelőre azonban

nincs szó aranypengősök veréséről,

mert hiszen ennek szüksége nem merült fel. Ha a külföld aranyban kívánná a fizetéseket tőlünk, akkor intézkedni kellene aranypengősök ve-

— hazai turótermékeink elhelyezését veszélyeztessék, másrészt pedig a fennálló törvényes rendelkezésekbe is ütköznek.

A turófélék forgalmát szabályozó 27100—1922. számú F. M. rendelet 3. paragrafus c) pontja, továbbá a 6. paragrafusa értelmében ugyanis „kevertturót csakis ilyen néven, minden más jelző mellőzésével szabad forgalomba hozni, a turófélék megjelölésére pedig a fenti rendelet 2—4. paragrafusában megállapított elnevezéseket az áru tartályán, vagy csomagolási burkolatán szembevetendő és könnyen olvasható módon kell feltüntetni. Az áru minőségét magyar nyelven jelző feliratok pedig a vásárló közönség felé fordítva szembevetendő módon alkalmazandók.

Az importturók eredeti tartályán (hődön stb.) a rajtuk levő idegen nyelvű minőségi és származási jelzések mellett magyar nyelvű jelző feliratok is alkalmazandók az elárúsítás megkezdése előtt.

Fentiekkel kapcsolatban külföldi kereskedelmi exportunk, de a belső kereskedelem érdekében is: felhívjuk az érdekelt kereskedők figyelmét arra is, hogy méz készletüket ne cink (horgony) vagy cinkezett edényekben raktározzák, illetve szállítsák ki, ha

réséről, addig azonban ilyen intézkedés teljesen fölösleges.

Annyi kétségtelen, hogy bármikor merülne fel aranypénz verésének szüksége, az állami pénzverőben ebben az irányban minden előkészület megtörtént és

kellő mennyiségben áll rendelkezésre aranyötvet és rendelkezésre állnak a modellek is.

Temesváry végül kijelentette, hogy az új ezerpengős bankjegyeken kívül csupán egy újításról van a pénzforgalomban szó és pedig

kétpengős ezüstérmék veréséről,

amire azonban csak akkor kerülhet a sor, ha arra a kormány a parlamenttől felhatalmazást kap. Az erről szóló törvényjavaslat, értesülésünk szerint, belátható időn belül a képviselőház elé fog kerülni.

nem e célra ónnal belül teljesen bevont hádogedényeket, vagy egészségre ártalmatlan anyaggal zománczott fém, cserép, vagy kőtartályokat, esetleg keményfa edényeket használjanak. Külföldre kivitt mézszállítmányaink ellen ugyanis a külföldi hatóságok több ízben kifogást emeltek amiatt, hogy azok a cinktartályokból egészségre ártalmas fémet vontak ki és ez uton egészségre ártalmasakká váltak.

SZINHÁZ

Kedden: **Kubán Kozák-kórus.** — (Emelt árak).

Szerdán: **Kubán Kozák-kórus.** — (Emelt árak).

Szerdán délután: **Troubadour.** (Ifjusági előadás).

Csütörtökön délután: **Troubadour.** (Ifjusági előadás).

Csütörtökön este: **Te csak pipáld Ladányi D) bérlet.** László Gyula és Halasiné fellépte.

Péntek este: **Salamon Béla és társulata vendégjátéka.** Bérletszünet. — (Emelt árak).

Szombat este: **Salamon és társulata vendégjátéka.** Emelt árak.

Vasárnap délelőtt 10 és fél órakor:

Matiné. A színház elsőrangú tagjai közreműködésével.

A színházi iroda hírei:

Ma, kedden és holnap szerdán este a világhírű

KOZÁK—KUBAN—KÓRUS
vendégjátéka!

Semjon Ignatieff vezénylete alatt, egyházi és világi dalokat adnak elő, azonkívül eltáncolják a nemzeti **kozák táncot.** 35 tagú férfiak fekete dresszben, fehér kucsmával. Legutóbb a budapesti Vigadóban énekeltek zsufolt házak mellett frenetikus sikerrel!

Jegyváltás a színházi pénztárnál! Emelt árak!

A legerősebb fortissimóktól a legalkább pianóig, madárcsicserégtől az orgonabugásig a leggyönyörűbb hangokat hallatják

A DONI KOZÁK-KÓRUS
mélto riválisai!

Holnap, szerdán délután és csütörtökön délután 3 órakor

TROUBADOUR.

Verdi halhatatlan operája.

Ifjusági előadás.

K. Voith Ilona, Timár Ila, Szorád Ferenc, Antal Károly.

Jegyváltás még a mai nap folyamán felnőtteknek is a színházi irodában.

SALAMON BÉLA és TÁRSULATA
pénteken és szombaton este játszik a **Csokonai Színházban!**

Csütörtökön este D) bérletben: **TE CSAK PIPÁLD LADÁNYI!**

Vasárnap délelőtt a Csokonai Színház művész-személyzete nagyszabású **MŰVÉSZ MATINÉT**

rendez a beteg **Krompachi István** gyógykezelésére javára Kardoss Géza igazgató felléptével. A színház igazgatósága ezton is tisztelettel kéri a t. színházlátogatókat, hogy jegyeiket minél nagyobb számban váltsák meg ez előadásra, hogy a befolyó jövedelem révén lehetővé tétessék a beteg pályatárs üdülése. **Jegyek a színházi pénztárnál!**

Sajtó és közönség egyöntetűen megállapította, hogy a

TE CSAK PIPÁLD LADÁNYI!

c. kiváló Csathó-vígjáték az idei évadnak egyik legnagyobb sikerű előadása, melyben különösen **László Gyula és Halasiné** alakítása szinte felülmulthatatlan!

Jegyek a színházi pénztárnál!

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Kedd, május 3.

Apollo: Két sláger egy előadásban: Dr. Imhoff, Hans Land regénye 8 felvonásban. A legyőzhetlen fiatal-ság himnusza esendül ki ebből az igazán nagy filmből. Azonban a szerelemnek meg van a jogosult kora, mert a koral a lélek fiatalodik, azonban a test megöregszik. Nagyon szép jellemet mutat be Bassermann, a világhírű színművész és renki-vül szimpatikus alakítása minden eddigi szerepét felülmulja. Partneri a gyönyörű Lee Parry és Paul Henkels, továbbá két magyar színész,

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Raffia — Rézgálic Rézkénpor — Jutta-fonal

legolcsóbb árban kapható a

„HANGYA”

összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban 1 doboz **Őszi és sárga**

barack-befőtt 80 fill.

Sport.

Mészáros Gyula és Szőke Szakáll. Megelőzi Heten vagyunk uram heten, szípkázóan szellemes vigjáték, amelynek alakjai meg nem szűnő kacajt váltanak ki a közönségnél. A főszerepet utólrhetlenül jól játsza hazánkia, Mindszenti Mária.

Vigszínház: Páris gyermekei, kalandos filmregény 12 felvonásban, írta és rendezte Louis Feuillade. Ezt a rendkívül érdekes kalandos filmregényt a közönség egyhangú óhajára vittük műsorra. Főszereplői: Sandra Milovanoff és Bimbula. Ez a film két részből áll, az első a Két párisi virágszál, a második Vissza a tulvilágból. A legérdekesebb és izgatott filmek egyike, amely meséjénél és a felvételek kitűnőségénél fogva sokáig a legelső filmek között tartja fenn magát.

Jönnek: Az éjjeli párbaj. A farkassziget. A citadella kéme és én vagyok a gyilkos.

RADIÓ

Keddi műsor

9.30: Hírek, közigazdaság.
11: Táncczene.
12: Hírek, közigazdaság.
1: Idő- és vízállásjelentés.
3: Hírek, közigazdaság.
5: Idő- és vízállásjelentés. Utána: Hangverseny.
7: A m. kir. Operaház Hunyady László előadása.
10.15: Cigányzene.

KÜLFÖLD:

11.00 Bécs: A házi zenekar hangversenye.
12.00 Breslau: Déli hangverseny.
12.15 Brunn: Déli hangverseny.
1.15 Hamburg: Német népdalok.
6.10 Barcelona: Rádiókvintett.
8.00 Hamburg: A klasszikus zene Beethovenig.
8.05 Grác: Énekhangverseny.
8.10 Berlin: Annie Drese von Larsan
8.20 Lausanne: Hangverseny.
8.30 Brunn: A nemzeti színház tagjának énekhangversenye.
8.45 Milánó: A Theatre Lizico egy operettje.
9.00 Königsberg: O-bécsi zene.
10.15 Leipzig: Táncczene.

Balszerencse miatt 2:1 arányban vereséget szenvedett Kelet.

A vásár ellenére is szép közönség előtt dőlt el a Dréher-serleg sorsa. A mérkőzés szépség tekintetben nem ért fel az őszi serlegdöntőhöz, de változatosság és izgalom tekintetében talán túl is szárnyalta. Mint ahogy várható volt Budapest képviselte a nagyobb technikát, Kelet a nagyobb lendületet. Hiba, azonban akadt sok mindkét oldalon. Budapest volt a papirtorma szerint a favorit, a mérkőzést meg is nyerte, de nem megérdemelten. A játék alapján akár fordított is lehetett volna az eredmény.

A budapesti csapatból Takács II. sokat mentett. Bobrik a halvesor legjobb tagja volt, a csatásorból a Reinhardt, Kálix balszárny vezette a veszélyes támadások zömét.

Kelet csapatában Milotaynak bravuros védelmi voltak, a gólokért nem lehet hibáztatni. Bertalanak a szerelés az erősebb oldala, rugó technikájával azonban baj van. A halvesor nem játszotta ki szokott formáját. Szlamak volt még talán a legjobb, de mókáival néha ront. A csatásor két legjobbja Schreiber és Bobák volt. Fried I. pár szép beadással. Guttman puhaságával. Tárkányi pedig szelességével vonta magára a figyelmet.

Budapest választ s így Kelet kezd. Mindkét oldalon adódik gólhelyzet, de vagy a csatások lőnek rosszul, vagy a kapusok mentenek. Schreiber kapufát lő. Reinhardt egy méterről jött lövését védi Milotay. Merva sarkos éles lövését pedig Bertalan hirtelen földre vetődve fejeli ki. Fejér labdája már gólnak látszik, de Riezmayr az utolsó pillanatban parirozza s vége a féldőnek. A II. féldő 3. percében Kálix lefutva, a védelmet a kifutó Milotay mellett gólt plasszizoz, de Kalas lövését már fogja Milotay. Kerezsi szabadrugása a gólvonalon pattog, de nincs csatár, aki besegítse. Még két gólhelyzetből menekül szerencsésen Budapest s ez mezzavarva

kapkodni kezd. Ujabb gólhelyzetek romlanak el, Guttman tisztá helyzetben csúnyán felvágják, de a bíró sipja néma maradt. Budapest támad ismét s Reinhardt lövése a második gólt eredményezi. Kelet elkeveredetten támad. Budapest védelme azonban faultok árán is ment, végül is Bobák gyönyörű lövése a bal felső sarokban akad meg. Öldöklő finist diktál Kelet. Fried I. két szép beadással azonban Tárkányi elhibázza egymásután s így az utolsó gólszerzési lehetőség is kihasználatlanul marad. Vinczenik indiszponáltan bíraskodott.

Ifjúsági vál. II. oszt. vál. 1:1 (1:1). Bíró: Tamássy.

DEAC—NyKISE 3:1. Az ősszel félbe maradt mérkőzés 18 percének lejátszása nem hozott eredményt. Mindkét csapat 8—8 emberrel áll ki. Az ezután lejátszott barátságos mérkőzés 3:2 (1:1) arányban a NyKISE javára végződött.

NyTVE komb.—NyÖSE 5:2 (2:1)
I. oszt. profi bajnokság: Ferenváros—Vasas 3:0, Nemzeti—Ujpest 4:1, Hungária—Bástya 2:1, IV. ker. TVAC—Sabária 3:1, Kispest—„33”-as 3:1.

II. oszt. profi bajnokság: Bak FC—Somogy 2:2, Attila—Rákospalota 4:1, Husos—Terézváros 6:0, Pest-erzsébet—Soroksár 2:1, Erzsébetváros—Kossuth 4:4.

A MAI TŐZSDE

A pengő: 90.60.

Zürichi zárlat: Párizs 2037, London 2525, Newyork 519, Brüsszel 7228.75, Milánó 2712.5, Amsterdam 208, Berlin 12321.25, Wien 7317.5, Szófia 375, Prága 1540, Varsó 5812, Budapest 90.60, Belgrád 913, Bukarest 332.

Külföldi voluták: Angol font 27.81—97, dinár 10.03—09, dollár 571.60—574, francia frank 22/55—85, lei 3.57—72, lira 29.15—70, márka 135.60—136.10, schilling 80.52—87.5.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat búzában jól tartott, rozs, árpa tengeri szilárd, a forgalom közepes. 75-ös tv. 33.95—34.25, mt. 33.85—21.15, fhm. 33.35—65, pv. b. 33.25—65, dt. 33.15—45, 76-os tv. 34.45—65.

Ferenvárosi sertésvásár: Felhajtás 4600, könnyű 140—46, közepes 170—76, nehéz 180—84.

Vágómarhavásár: Ökör jobb 100—14, kiv. 124, közepes 80—96, gyenge 60—76, bika jobb 92—108, kiv. 112, köz. 74—88, gyenge 60—74, tehér jobb 110—16, közepes 78—94, gyenge 68—74, növendék 60—102.

A debreceni állatvásár: A debreceni nagyszabadságon a lóvásárban a felhajtás nagy volt, a kereslet közepes, a vásár irányzata tartott. Jöminőségű ló 5—8 millió korona körül cserélt gazdát, közepes 2—3 millió korona, silány 300 ezer koronától felfelé.

A szarvasmarha vásárban a felhajtás kicsi, a kereslet közepes. Szopos borjú élősúlyban különként 12—15 ezer korona, jármos ökör páronként 8—15 millió korona, fejős tehén 3—9 millió korona.

Vásárok jegyzéke.

Május 3-án, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Beled (hónaposvásár), Jákóhalma, Kölesd, Me gyaszó, Tótszerdahely (sertésvásár bizonytalan), Vasvár (sertésvásár bizonytalan), Vásárosnamény.

Allatvásár: Bicske (sertésvásár bizonytalan), Kisterenye, Mezőtúr.

Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Debrecen, Dunavecse, Zirc, Jásziskér, Szentkereszt.

Május 4-én, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Alsópaty (sertésvásár bizonytalan), Kaposvár (sertésvásár bizonytalan), Karád (sertésvásár bizonytalan), Nagylengyel (sertésvásár bizonytalan), Nyárad, Nyírlugos, Sárospatak, Sárrétudvari, Tapolca, Vésztő.

Kirakodóvásár: Bicske, Kisterenye, Mezőtúr.

Marha- és kirakodóvásár: Zala-baksa.

„Hajdusági“ férfi ruha áruháza

Piac ucca 67. szám. (Frohner-szálló épület.)

Tavaszi tájékoztató árjegyzéke:

Gummi kabátok:

Oriási választékban 22 pengő
24 pengő
22 pengő
32 pengő
36 pengő
40 pengő
48 pengő

Férfi felöltők:

Strapa felöltő 32 pengő
Divat színű felöltő 40 pengő
Vipkord felöltő több színben 64 pengő
Divat lusz er 80 pengő
Burberi felöltő 90 pengő
Dublé vipkord kabát 100 pengő

Férfi öltönyök:

Strapa öltöny 34 pengő
Sok színben 34 pengő
Divat öltöny 40 pengő
Tartós jó szövetsből, divatos szabásban 56 pengő
Vipkord öltöny 72 pengő

Kék öltönyök:

nagy választékban, ugyanezek
feketében 36 pengő
64 pengő
72 pengő
80 pengő
100 pengő

Különböző cikkek:

Félhosszu bőrkabát sport
fazonban 128 pengő
Lengyel nadrág 20 p.-tól
Gyermekruha 16 p.-tól
Fru ruha rövid vagy hosszú
nadrággal 30 p.-tól
Munkás ruhák 12 p.-tól

**Cimre kérjük
ügyelni!**

**Cimre kérjük
ügyelni!**

APRÓ HIRDETÉSEK

Moskovits József
uri divatszabó
termébe
valódi angol
ujdonságok érkeztek!

LEVELEZÉS

Fess
és csinos független
leány vagy fiatal
asszony személynében
szórakozó partnert ke-
res jól szituált gaz-
dász, házasság nincs
kizárva. „G” jelige
alatt. 3638

AJÁNLAT

Macános férfi
vagy gyermektelen ha-
zaspár megbízható. —
rendes, tiszta ember,
aki tehene gondozását
és a felelősi, kertu
munkát tud, alkalma-
zást nyer Simonvi ut
17. szám. alatt. 3519

Paprika.
paradicsom palánt kis,
nagy tételben felelős-
ség mellett kapható
Hatvan uccai kert. Ha-
lastó ucca 19. 3466

Kiadó
egy butorozott szoba,
Kút ucca 84. 3645

Tusnádon
vérszegényeket, gyom-
orbetegeket üdülési
vágyokat elfogad ur
család. Bövebbet Kon-
sanvi, Török Bálint uc-
ca 25. szám. 3658

Kiadó
azonnalra egy nagy
élethelviség Köles-
ucca 14. sz. 3659

Egy
pince-szoba lakás azon-
nal kiadó gyermekte-
len házaspárnak. Vár
ucca 8. 3661

Tengeri
és árpa darálást elvál-
lal Révinél, a termény
piacon villanyerőre be-
rendezett daráló. Ten-
geri, árpa és csirke-
dara állandóan kapha-
tó. Weisz Mihály Nyu-
gati ucca 2. Telefon:
12-61. 46

„NIVO”
legmodernebb kölesön
könyvtár május else-
jétől Piac ucca 75. 3440

Kiadó
egy udvari szoba, Katz
telep, Kender ucca 18.
3656

Takarmány répa
mag, dughagyma, kék
kő, Raffia olesón kapha-
ható Sarkozy Sándor
fűszerkereskedőnél. —
Hatvan ucca 17. 3665

Homokot
a sajátomból olesón —
szállítok, bármilyen fu-
vart olesón eszközök.
Dobó ucca 23. 3653

Csendes.
szép kerti butorozott
szoba azonnal kiadó
egy szemelvre Huszár
ucca 13. 3647

Egy
külön beáratu butoro-
zott szoba kiadó két
izraelita fiúnak. Hat-
van u. 49. 3648

Négy szobás.
új modern emeleti uc-
cai lakás kiadó. Hu-
nvadi u. 17. 3652

Király kávé!
mégis a legjobb!
aromás, zamatos, a ve-
vő előtt pörköltve, me-
leg állapotban kapha-
tó. Dégenfeld-tér 11.
szám. 27

Jó házi kecsk
bentékezésére és kihor-
dásra kapható Varga
ucca 28. uccai lakás 1

5 fillér
kenyérsütés kilója —
Klór sütőjében K. Tóth
ucca 1. Gyar ucca 4.
alatt. 3420

Megérkeztek
a tavaszi
divatszövetek,
melyből
részletre is

készíték női kosztü-
möt és férfi öltönyt.
Tegdes János
Péterfia ucca 42.

KERESLET

Hulladék ólmot
vesz a kiadóhi-
vatal.

Kisasszony
kezdő is felvétetik —
Pataky: Csapó u. 19. 3659

Maiorost
fizetéssel kocsinak —
azonnal felveszek. —
Eötvös ucca 112. 3661

Bejárónő
15-16 éves leány tisz-
ta, rendes munkái —
mindenesnek felvéte-
tik. Fűvészkeret u. 9.

Keresek
szerény igényű kiszol-
gató leányt vidékre. —
fűszerüzletben, jelent-
kezni lehet szerda déli
12 óráig Révi Ferenc,
Hatvan u. 76. 3668

Varrodába
tanuló leány felvéte-
tik. Varga u. 6. szám. 3644

Kifutó fiut
14-15 éveset fölveszek
Jeszenszky Andor dro-
guista üzlete Debrecen,
Kossuth ucca 1. száta. 3499

Egy
jó munkás borbély
segéd május 5-re fel-
vétetik Zsuga György
fodrász üzletébe. Atil-
la tér 5. sz. 3558

Új búzát
és rozstot veszek na-
gyobb előleget adox.
Révi terménykereske-
dő, Nyugati ucca 2. sz.
Telefon 12-61. 44

Keresek
egy kisebb kirakatói
megvételre, Révi Fe-
renc Hatvan u. 76. 3657

Öt szobás
lakás kerestetik no-
vember 1-re. Csapó uc-
ca közelében. Ajánla-
tokat kérek már most
Csapó u. 22. „Remény-
ség” gyógvszertárba. 3660

Rendes bejáró
leány könyvvel felvé-
tetik. Burgondia 14. sz. 3662

Kifutó leány
és egy kísérelőd keres-
tetik jobb fizetésre. —
Pataky: Csapó 19. ke-
resztüület. 3670

Jól főző
mindenes szakácsnőt
keresek azonnali hely-
ésre. dr. Ornsteinné.
Piac ucca 34. 3651

Úgyes masamód
leány, aki kiszolgálni
is tud felvétetik Ol-
József kalap kereskedő
Ferenc József ut 63. 3653

Motorkeréknár
0.5 Hp. teljesen új még
használva nem volt —
kedvező feltétellel el-
adó. Jeszenszky. Kos-
suth ucca 1. sz. 3450

Úvegek
különböző nagyságban
eladók. Arany János
ucca 47.

ELADAS

Jórávaló
mindenes felvétetik. —
Grünfeld, Péterfia 19.
egyszerűen főzni tudó
előnybe. 3655

Jó forgalmu
hentes és mészáros
üzlet berendezéssel el-
adó. Cim a kiadóban. 3595

Kis családi
ház, szőlő, gyümöl-
csös nyaralónak is —
megfelelő és 12 család
méli felszereléssel el-
adó. Uikert, Jérikó uc-
ca 43. 3627

Szekrények.
asztalok, gyermekko-
csi, gyermekszék, mad-
tacok, tükrök, írszek-
rény eladó Bethlen u.
35. sz. 3663

Eladó
egy 8 méter hosszú és
négy méter szélességű
cserepes épület telje-
sen tiszta új deszka és
faanyagból és cserep-
ből Ondód, Kádár dűtő
46. tanva sz. alatt. 3646

Előszoba.
falfogas, ásvány gyü-
temény. — Wertheim
vaskazetta, mosóteknő
cselédágy eladó. Po-
roszlav ut 51. 3679

Gyermek bicikli
szoba hinta, használt
női kalapok eladók. —
Vörösmarthy ucca 24. 3643

Makulatura
visszapanír ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amia a
késztel tart. 1

Munkás pálinka
barack, zöld és ruia
1 liter 1 P 92 fillér.
(24.000 korona) Révi
Hatvan ucca végén, a
Kisállomással szetu-
ben. Telefon 12-61. 43

Eladó
üzleti berendezés Haj-
dunánáson, masszív,
szélesedhető polcokkal
és puldokkal, Levelék
Dux Imréné, Hajdu-
nánás. 3652

Farkas kutva
fiatal eladó, Darabos
ucca 43. 3657

Alkalmi vétell
Eladó egy jól üvede-
mező 440 négyzetöle-
hasztelek, van raifa
2 szoba, konvha, pince
több melléképületek,
igen sok nemes fa,
gyümölcsfák, szőlő. —
sok otított rózsafák, he-
lyes gondozással veze-
tés után teljes megé-
hetést nyújt egy kis
családnak, a gyümöl-
fák korai termők, a
cserepnyve már érik,
ára ezen ingatlanak
6000 pengő, amnyiert
már kérve volt, azon-
ban nem adtuk, most
már úgy beszéltek —
meg az örökösök, hogy
oda adjuk, tehát aki
előbb hozza a foglaló,
azé lesz ez az ingat-
lan. Azonnal beköltöz-
hető, fekszik a Homos-
kerthen, az Oláh Ká-
roly uccában, értekez-
ni a tulajdonossal —
Oláh Károly ucca 46.
szám alatt. 3653

Pézsmapocok,
patkány és egérintáshoz
a legbiztosabb szer a

RATOPAX

Házi állatokra ártalmatlan.

Kapható minden gyógyszerárban.

Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásárolhat Debrecen legnagyobb térfi, fiu ruhaárházában, a

Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát 20 pengőtől | Sötétkék férfi öltöny 56 pengőtől | Flu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől
Tarló férfi szövet öltöny . 36 pengőtől | V.p.kord öltö y 60 pengőtől | Csikos férfi nadrág 14 pengőtől
Diva os tavasz felöltő . . 40 pengőtől | Vip.kord felöltő 64 pengőtől | Sport nadrágok 16 pengőtől

**Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-
ból, valamint sofför munkaruhákból.**

A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.

MAGYAR RUHAIPAR, Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.